

我省18个项目今日亮相中国非物质文化遗产博览会

本报讯(记者 秦华)由文化和旅游部、山东省人民政府共同主办的第七届中国非物质文化遗产博览会,将于8月25日至29日在山东济南举办。届时,我省18个非遗项目、4个美食企业即将亮相泉城,充分展示中原优秀传统文化的独特魅力。

本届博览会以“连接现代生活 绽放迷人光彩”为主题,将全面展示党的十八大以来我国非遗保护成果,重点展

示非遗在乡村振兴、大运河文化带建设等国家重大战略中发挥的重要作用,聚焦中国传统制茶技艺及习俗,以茶文化协调带动茶产业、茶科技发展,推动非遗融入现代生活,绽放时代风采。

此次博览会将引入主宾省参与机制,设有主会场、分会场和线上展示平台。主会场设在济南舜耕国际会展中心,设有十八大以来全国非遗保护成果展、“美好生活”非遗助力乡村振兴

展、“欣欣向荣”大运河沿线非遗展、“茶和天下”中国传统制茶技艺及相关习俗展4个板块,同时举办“华服之美”非遗服饰秀、“中国味道”非遗美食节、中国茶文化可持续发展协同行动暨茶叶交易订货会等分会场活动,以及学术论坛、座谈交流、曲艺展演及线上活动等。

河南省作为主宾省,重点参与博览会以下活动:十八大以来全国非遗

保护成果展、“美好生活”乡村振兴非遗保护成果展、“欣欣向荣”大运河流域非遗精品展、“茶和天下”中国茶文化主题展、“中国味道”非遗美食节——运河美食节。届时,河南省的光山花鼓戏、钧瓷烧制技艺、葫芦烙画非遗扶贫就业工坊、太极拳、登封窑陶瓷烧制技艺、黄河澄泥砚、豫剧等18个非遗项目和4个美食企业将亮相泉城。

最美公共文化空间大赛河南赛区报名工作结束

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省文化和旅游厅获悉,2022年长三角及全国部分省(市)最美公共文化空间大赛(河南赛区)报名工作已经结束。

据了解,该厅高度重视“2022长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛河南赛区”工作,利用媒体矩阵强力宣传。各级文旅部门动作迅速,深入发动、遴选推荐,指导参赛对象及时完成线上报名。

据统计,共有来自各省辖市、济源示范区、各直管县(市)的425个空间积极报名。其中包括公共阅读空间124个、基层文化空间102个、跨界文化空间20个、美丽乡村文化空间75个、商圈文化空间25个、文博艺术空间79个。

据相关负责人介绍,公共文化空间是一个地方的文化符号。让城市公共文化空间多些“设计感”,打造更多具有人文关怀、审美品位、文化内涵和社会影响力的“最美公共文化空间”,使它们既有“颜值”也有“言值”,才能不断满足群众对美好生活的向往,让公共文化空间成为大家离不开的文化家园。此次,参加本届最美公共文化空间大赛河南赛区报名的425个空间中,包含“公共性”和“文化性”双重属性空间,具有公共、开放、公益和平等的特色。美丽乡村文化空间和基层文化空间,更是体现乡镇公共文化空间的地理标志和文化标志,能够充分展示地域文化特色、风格。通过此次大赛,将把中原文化、黄河文化借助一个个优秀的空间案例,展示出老家河南的动人风采。

十年来文化遗产进一步“活起来”

新华社北京8月24日电(记者 施雨岑 徐社)中共中央宣传部24日在京举行“中国这十年”系列主题新闻发布会,介绍推动新时代文化和旅游高质量发展有关情况。记者从发布会上获悉,十年来,我国文化遗产保护传承弘扬成效显著,推动中华优秀传统文化实现创造性转化创新性发展,文化遗产进一步“活起来”。

文化和旅游部副部长饶权表示,我国文化遗产资源家底逐步摸清。截至2021年底,全国共有国有可移动文物1.08亿件(套),不可移动文物76.7万处,全国重点文物保护单位5058处,备案博物馆6183家;国家珍贵古籍名录13026部,全国古籍重点保护单位203家;世界遗产56项,位列世界第二。

据介绍,非遗成为赓续文化文脉、传承中华文明的重要方面。截至目前,我国共有各级非遗代表性项目10万余项,其中国家级非遗代表性项目1557项;各级代表性传承人9万余名,其中国家级非遗代表性传承人3062名;列入联合国教科文组织非遗名录、名册项目42项,位列世界第一。

河南体育舞蹈公开赛邀您参与

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育舞蹈运动协会获悉,“阿迪瑞杯”2022年中国·河南体育舞蹈公开赛将于10月1日至10月2日在河南洛阳举办。目前,本次比赛的报名已经启动,想要参赛的广大体育舞蹈爱好者即日起可关注“河南省体育舞蹈运动协会”官方微信公众号了解赛事详情,并按照相应要求进行报名。报名截止时间为9月18日24:00。

本次公开赛由中国体育舞蹈联合会指导,河南省体育局主办,河南省武术体操冰雪运动中心、河南省体育舞蹈运动协会、洛阳市体育局承办,设有标准舞、拉丁舞等项目,分为专业精英A组,高校A组,艺术考生单人精英组,少年12岁以下精英A组,少儿10岁以下精英组,单人U15、U12、U9精英组,八项全能单人15岁以下组,六项全能单人12岁以下组等组别。此外,本次比赛还将展开健身交谊舞、街舞、中国舞系列各组别的角逐。

河南体育舞蹈公开赛是省内体育舞蹈项目的顶级赛事之一,旨在为我省广大体育舞蹈爱好者搭建一个展示风采、切磋技艺的平台,同时培养发掘我省体育舞蹈优秀后备人才,进一步促进体育舞蹈运动在我省普及和发展。

广州队韦世豪当选中超第14轮最佳球员

本报讯(记者 刘超峰)8月24日,中超联赛官方微博,广州队球员韦世豪当选第14轮最佳球员。在本轮媒体评审中,韦世豪受到一致好评,获得44分,球迷投票环节名列第一,获得50分,最终以总分94分成为本轮最佳球员。

本轮入选中超官方最佳球员候选的有韦世豪以及武汉三镇队的谢鹏飞、长春亚泰队的儒尼奥尔、大连人的商隐、广州城的韩佳奇。其中韦世豪在与深圳队的比赛中,左右脚各进一脚世界波,帮助广州队4:1取胜足,拿到了赛季的第三场胜利,晋级总决赛。

在对阵深圳队的比赛中,韦世豪除梅开二度之外,传球成功率为85%,跑动距离达到10049.87米。

中跆协段位考试培训班在郑举行

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省跆拳道运动协会获悉,为进一步规范我省大众跆拳道技术水平,引导大众跆拳道项目良性发展,近日,2022年中国跆拳道协会段位考试培训班(郑州站)举行,180余名学员经过专业培训再提高并通过实操考核和理论笔试获得段位晋级的同时,也进一步提升了自身的专业能力和水平。

本次培训班由中国跆拳道协会主办、河南省跆拳道运动协会承办。参训学员既要具备专业的跆拳道知识和技能,又要有足够的体能和信念,通过跆拳道基本技术、品势、实战、击破等实操考核以及理论笔试,成绩合格者获得相应的段位证书。

世界跆拳道联盟首届名人堂成员、两届奥运会冠军得主、河南籍运动员陈中,也专门录制了视频向本次郑州站培训班的举办送来美好祝福,表达支持和期望。



陈雨菲在比赛中回球 新华社发

羽毛球世锦赛

赵俊鹏淘汰世界亚军 陈雨菲首战顺利晋级

新华社东京8月24日电(记者 王子江)羽毛球世锦赛24日进入第三天,中国队男单赵俊鹏制造“冷门”,以2:0淘汰了去年的世锦赛亚军、曾经排名世界第一的印度老将斯里坎特,挺进16强。奥运女单冠军陈雨菲和女双头号种子陈清晨/贾一凡也顺利晋级16强。

作为赛会12号种子,斯里坎特明显不在状态,首局以9:21失利,第二局他尽管加强攻势,一度以16:14领先,但在赵俊鹏的进攻面前,频频失误,很快以17:21丢掉了比赛。

对于斯里坎特的表现,世界排名23位的赵俊鹏也感到意外。“第一局我觉得他没有适应,边线和底线失误太多。第二局,两人比较针锋相对,他最后期望打出高质量的球,但总

是差那么一点,我觉得他还是压力太大了。”

赵俊鹏下一轮的对手是来自马来西亚的五号种子李梓嘉。

女单比赛中,陈雨菲以21:17、21:15击败马来西亚选手谢抒芽,晋级16强。这是陈雨菲连续第六次击败谢抒芽,她下一轮将面对泰国选手李美妤,两人上个月曾经在马来西亚大师赛第二轮中会面,陈雨菲以2:0获胜。

参加女双比赛的中国队四对选手全部出战第二轮比赛,头号种子陈清晨/贾一凡以21:15、21:10战胜了印度组合蓬纳帕/雷迪,向她们的第三个世锦赛冠军迈出了成功的第一步。杜玥/李汶妹以21:17、21:13战胜了队友刘玄炫/夏玉婷,张殊贤/郑雨以21:14、

21:17击败了苏格兰搭档麦克弗森/托拉斯,张殊贤当晚又与郭新娃出战混双比赛,但以16:21、11:21不敌中国香港组合邓俊文/谢影雪。

当天其他比赛中,日本男单名将桃田贤斗以17:21、16:21意外输给了印度选手普兰诺伊,爆出了开赛以来的最大冷门。曾两次赢得世界冠军的桃田贤斗此前与对手七次交锋,无一败绩,可惜这次面对主场观众也无力回天,这是他继去年奥运会后,遭遇的又一重大挫折。

女单二号种子、中国台北选手戴资颖轻取斯洛伐克选手雷皮斯卡,顺利晋级。

25日,中国队将迎来开赛以来最忙碌的一天,所有晋级选手全部出战,争夺八强资格。

河南星途强势挺进首届中国青少年足球联赛U13组四强

本报讯(记者 刘超峰)8月23日,中国足协官网发布消息,首届中国青少年足球联赛(男子初中年龄段U13、U15组)全国总决赛小组赛、1/8决赛、1/4决赛和5-16名排位赛已经全部结束。根据赛事计划,两个组别的半决赛、三四名决赛和决赛都将在11月份进行。

其中在U13组中,河南星途队强势杀进四强,半决赛的对手是山东泰山,如果能够击败山东将顺利进入总决赛。而另外一张决赛门票将在浙江绿城和清华附中之间产生。

据了解,河南星途足球俱乐部成立于2017年,是一所优秀社会培训机构,目的是为中原足球培养后备人

才。俱乐部成立后,在郑州、洛阳、开封、新乡、济源、安阳等城市寻找好的足球苗子,选拔了近20名2009年出生的足球小将。经过这几年的精心培养和多场比赛的磨砺,星途这批2009年出生的足球小将,已经逐渐在全国同级别比赛中站稳脚跟。

首届中国青少年足球联赛于7月30日正式开赛,目前,男女各个级别的全国总决赛赛事都在有序开展。融合全国各地体育、教育部门以及社会各界足球从业者的力量,共同为中国青少年足球发展创建一个最高水平、最大规模、最多人参与、最具影响力的舞台,这正是中国足球青少年联赛发展的使命和目标。

武术散打全锦赛漯河开战

本报讯(记者 陈凯 通讯员 田永茂 张林波 文图)昨日,记者从河南省体育局获悉,2022年全国武术散打锦标赛当日在漯河市体育中心体育馆开战。来自全国36支代表队的224名运动员汇聚于此一较高下,角逐各级别桂冠和参加全国散打冠军赛的门票。

本次武术散打全锦赛由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会主办,河南省体育局、漯河市人民政府承办,河南省武术体操冰雪运动中心、漯河市体育局、漯河市体育中心等协办。本次比赛只设男子项

目,共设48、52、75、80、85、90、100、+100共8个公斤级,进行10个单元、216场角逐。获得本次比赛各级别前16名的运动员,将获得参加本年度全国散打冠军赛的门票,本次比赛将推出团体名次,每队按每人所获名次分别计算团体总分,本次比赛与2022年全国武术散打锦标赛(重庆赛区)男子完赛级别合并计算积分。

2022年武术散打全锦赛分为重庆、漯河两个赛区。7月,重庆赛区已完成女子全部级别的比赛与男子4个级别的比赛。



河市倾力打造全国一流影响力和现代化食品

世锦赛要摆正位置 放开手脚去拼对手

——专访中国男排主教练吴胜



十多天前,中国男排时隔十年再度夺得亚洲杯冠军。新华社发

胜表示,通过亚洲杯的比赛,队伍的凝聚力比以前更强了,夺冠也让整支队伍的自信心和团队气氛得到提升。

他说:“队伍在刚刚组队时出现的问题很多,随着比赛打好以后,通过磨合,队员之间的

了解和默契在加深,整个队伍也在慢慢走向成熟。队伍有了成绩,有了凝聚力,才有更强大的战斗力。拿了亚洲杯冠军,队员高兴是高兴,但我觉得我们队员还是比较冷静的,不会因为拿了冠军而冲昏头脑。”

他同时指出,目前队伍面临的最大问题是疲劳。中国男排从5月底出征世联赛以来一直在国外进行比赛和训练,连着打三个大赛对队伍的精力和体力来讲是巨大考验,而疲劳的主要来源是舟车劳顿和思乡情绪。

“因为我们所有的队员从来没有经历过那么长的时间在国外,所以我们要逐步地去调整。”

中国男排将在小组赛迎战土耳其队、加拿大队和意大利队。吴胜介绍,队伍在塞尔维亚一直是一边训练一边研究对手的比赛录像,从队员、各位置打法等方面了解情况,尽量在赛前做到心中有数。尽管对手实力强大,但队伍仍应保持打好小组赛的信心和状态。

“你不去冲击对方,人家也不会送给你比赛的(胜利)。在亚洲杯和世联赛上,我们有的时候在场上主动出击、主动拼对方的这种姿态还是欠缺的。”吴胜指出,虽然队伍在亚洲杯上以全胜战绩夺冠,但在高手云集的世锦赛上仍属弱旅,最重要的是摆正姿态,提高主动冲击对手的能力和勇气。

“这次参加世锦赛,队伍要从主动拿分这一方面着手,发球以及各个环节都要去冲击对方,摆正自己的姿态去冲击对方这才是最主要的。”吴胜坦言,“我们在世锦赛上其实是一支弱旅,想要保(成绩)那是不可能,我们还不具备这个能力。”

至于中国队小组赛的出线前景,吴胜说:“我要求队员首先是别想得太多,出线是靠一分一分打出来的,不是想了就能实现的,要靠行动做出来,所以放开手脚去拼吧。”

新华社北京8月24日电